

据新华社电 习近平总书记16日赴湖南考察调研。当天下午，他来到郴州市汝城县文明瑶族乡沙洲瑶族村“半条被子的温暖”专题陈列馆、村服务中心和卫生室、沙洲现代农旅示范基地、文明瑶族乡第一片小学，以及村民家中，了解当地开展红色教育、发展扶贫产业、巩固脱贫成果等情况。

据新华社电 国家主席习近平16日电菅义伟，祝贺他当选日本首相。习近平在贺电中指出，中日互为友好近邻，同是亚洲和世界上重要国家，发展长期稳定、友好合作的中日关系，符合两国人民根本利益，也有利于亚洲

同日的，国务院总理李克强致电祝贺菅义伟当选日本首相，表示中方愿同日方一道，加强两国各领域友好交流与务实合作，共同推动两国关系取得新的更大发展。

习近平致电祝贺菅义伟当选日本首相

据新华社电 国家主席习近平16日电菅义伟，祝贺他当选日本首相。

习近平在贺电中指出，中日互为友好近邻，同是亚洲和世界上重要国家，发展长期稳定、友好合作的中日关系，符合两国人民根本利益，也有利于亚洲

和世界的和平、稳定、繁荣。双方应恪守中日四个政治文件确立的各项原则和四点原则共识精神，积极推动构建契合新时代要求的中日关系，造福两国和两国人民，为维护世界和平、促进共同发展作出积极贡献。

同日，国务院总理李克强致电祝贺菅义伟当选日本首相，表示中方愿同日方一道，加强两国各领域友好交流与务实合作，共同推动两国关系取得新的更大发展。

相关报道见A9

2020年9月17

星期四 < 庚子年八月初一 >



31°C
26°C

习近平对新时代民营经济统战工作作出重要指示强调

坚持“两个毫不动摇”

把民营经济人士团结在党的周围

详见A2

省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记 在纪念中国人民抗日战争暨 世界反法西斯战争胜利75周年 座谈会上的重要讲话精神

李希主持会议

“宣言”署名文章：

丹心从来系家国

详见A2

19省市约90个机构/项目可接收出国留学受阻学生

广东7所高校 临时增加招生名额

详见A3

广东外贸连续3月正增长

跨境电商进出口增长145.1%

详见A4

广东拟出台电动自行车管理新规

电动自行车登记方可上路 鼓励带头盔和号牌销售

苹果首款5G手机“跳票”

iPhone 12“缺席”秋季新品发布会

详见A5

广东各地市文旅市场 平均复苏指数超70%

清远居首，广州第二；预计国庆中秋黄金周省内景区有一个复苏小高潮

羊城晚报讯 记者黎存根报道：15日，广东省景区行业协会与北京大地云游科技有限公司联合发布《广东省疫后景区复苏指数大数据调查报告》（以下简称《报告》），囊括全省438家A级景区。《报告》认为，广东文旅市场整体复苏情况良好，截至目前已基本恢复至同期70%以上。其中，坐拥众多生态景区的清远位居榜首，其次为广州。

《报告》围绕广东438家A级景区的OTA平台数据，以今年5月1日至8月31日为主要考察时间维度，累计监测平台网络评价数据45781条，对新冠肺炎疫情发生后广东省文旅市场恢复情况进行分析。

《报告》认为，目前广东文旅市场已基本恢复至同期70%以上。这是因在疫情防控常态化后，广东虽然疫情负面影响尚在，但文旅市场恢复情况逐渐向好，且暂未受到较大台风等特殊天气影响。不过，各地市文旅复苏指数有一定差距，全省文旅市

责编/袁婧 丽媛 美编/黄文倩 校对/潘丽玲

“感恩有您！”

香港市民自发 欢送内地核酸检测 支援队离港



16日，在内地核酸检测支援队住宿酒店，香港市民向支援队队员竖起大拇指 新华社发

据新华社电 16日一大早，在内地核酸检测支援队住宿酒店正门墙上，挂着写有“感恩有您”“热情欢送内地核酸检测支援队”的大红横幅，在多束鲜花簇拥下，分外醒目。圆满完成协助香港特区抗疫任务的支援队员

们，即将离开香港。支援队按广西、福建、广东三个来源地分批乘车。7时许，几十名支援队员排成一队，整齐有序走出酒店，走向等候在酒店门口马路上的跨境大巴。从酒店大堂一直到大巴，等候多时的市民们夹道

欢送，他们鼓掌、招手，挥舞手中的国旗、区旗和标语牌，朝队员们深情致谢：“谢谢你们！”“一路平安！”……队员们逐个登上大巴，朝着窗外送行的市民们挥手答谢。

香港广东社团总会来了、香港福建社团联合会来了、香港同心会来了……越来越多市民自发加入欢送的行列。香港新冠病毒普及社区检测计划9月1日至14日展开。应特区府请求，中央政府派出超过570人的内地核酸检测支援队来港，协助特区开展新冠病毒检测工作。

不打针只需轻喷鼻孔 流感疫苗就接种好了

首个国产鼻喷流感疫苗来到广东，广州、江门多个社区可预约接种

羊城晚报讯 记者张豪摄影报道：16日，全国首个国产鼻喷剂型的流感减毒活疫苗，在广州市增城区永宁街凤凰城社区卫生服务中心开启广东省首喷接种。

不到1分钟就完成接种

当日，记者在接种现场看到，不少家长带着孩子前来接种（见右图）。和以往打疫苗时许多孩子出现哭闹、抵触情绪不同，接种国产鼻喷剂型流感疫苗的孩子显得十分淡定——因为不用打针，只要将疫苗在鼻腔轻轻一喷，不到1分钟就完成接种。

据了解，本次接种的鼻喷

流感疫苗已纳入世界卫生组织（WHO）的全球流感疫苗行动计划（GAP），2011年经WHO许可，鼻喷流感减毒活疫苗技术转移至中国。目前全球已上市的流感疫苗均为灭活疫苗，鼻喷方式接种的减毒活疫苗2003年在美国注册上市，2012年被欧盟批准上市，近年在我国香港也有使用，全球范围内，已安全使用数亿剂次。此前内地使用的流感疫苗均为灭活疫苗，本次上市的鼻喷流感减毒活疫苗，实现了与国际同步。

《中国流感疫苗预防接种技术指南（2020-2021）》指出，

流感减毒活疫苗“经鼻腔注射后可诱导血清和鼻黏膜均产生抗体，同时也可诱导细胞介导的免疫反应”，且当疫苗株亚型与循环株不匹配的流行季，也有很高的保护率。

3日后可全身黏膜免疫

增城区疾控中心副主任张桂兴介绍，接种鼻喷流感疫苗3日后就可产生全身黏膜免疫，更适用于流感大流行季节的应急接种。这款国产鼻喷流感疫苗适用于3至17岁的人群，每年接种一次，每次接种1剂，在两个鼻孔内各喷入0.1毫升



即可达到预防流感的效果。

鼻喷流感疫苗将在全省各个地市陆续开展接种。目前广州、江门等已完成鼻喷流感减毒活疫苗的采购，广州市越秀区登峰街社区卫生服务中心、越秀区农林街社区卫生服务中心及江门市第二人民医院、棠下医院、仓后社区卫生服务中心、麻园社区卫生服务中心接受预约接种鼻喷流感疫苗。

新闻管家

银保监会发出通知 小贷公司 “失联”“空壳” 地方金融监管 可以“劝退”

银保监会16日发布《关于加强小额贷款公司监督管理的通知》，对小额贷款公司行业的经营范围和监管规则作出明确规定。

《通知》对小额贷款公司的业务范围、对外融资比例、贷款金额、贷款用途等方面提出要求，包括小额贷款公司应当主要经营放贷业务；小额贷款公司通过银行借款、股东借款等非标准化融资形式融入资金的余额不得超过其净资产的1倍；小额贷款公司发放贷款应当遵循小额、分散的原则，对同一借款人的贷款余额不得超过其净资产的10%等。

《通知》在加强监督管理，整顿行业秩序方面，从明确管理责任、完善准入管理和实施非现场监管等方面做了详细规定。其中，在净化行业环境中，明确要求对“失联”或者“空壳”公司，地方金融监管部门应当协调市场监管等部门将其列入经营异常名录、依法吊销其营业执照，劝导其中请变更企业名称和业务范围、自愿注销，或以其他方式引导其退出小额贷款公司行业。（戴曼曼）

街坊热议

家政“三板斧” 也需多添“柴”

为重塑行业信用，广州家政业正大搞“三板斧”整治行风。如建立常态化的家政服务“可追溯、可查询、可评价”的管理体系和星级评定机制。把用工记录等纳入诚信体系，设立“黑名单”，为家政员颁发“安心服务证”等。

家政业近年颇为尴尬。随着老龄化加剧及“二孩时代”到来，家政服务的需求日益增长，保姆供不应求。但其行业地位和信誉却不高，相继发生保姆伤害雇主案后，更令其饱受非议。因此，抡起“三板斧”整治行风，重塑行业形象，利在长远，意义非比寻常。

家政业又极为特殊。用工的分散、个体化及服务对象的千差万别，又决定了其很难进行规范统一管理。可以说，如今家政业的窘境，正是行业“原始生态”特性无法适应现代社会发展的结果。如从业者的社会保障欠缺，无归属感，难以吸引高素质人才入行。而缺乏人才支撑的行业其前景也可想而知。

所以，家政业要兴，除了“三板斧”外，也需为其多添几把“柴”。其一是行业组织管理模式的重建，用公司化替代“个体经营”，让从业者有个可依靠的“家”。其二，用财税等手段扶持家政企业成长，彻底改变行业的低端、弱小形象。最后，抓好家政业的教育及培训，广揽人才，用优质服务赢得掌声和社会信任。